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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 04/2023
Aos 14 (quatorze) dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Joalvi Ismael Reiter e de Alessandro Aguiar.  Inicialmente, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 03/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de março de 2023, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 048/2023-GAB, de 14 de março de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 018, datado de 14 de março de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A RECEBER BENS EM DOAÇÃO, ORIUNDOS DO CONSELHO COMUNITÁRIO PRÓ-SEGURANÇA PÚBLICA DE MATO LEITÃO–CONSEPRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Projeto de Resolução  Nº 01/2023, datado de 14 de março, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: Autoriza a Presidente da Câmara Municipal a ADITAR Contrato com a Empresa INSTITUTO GAMMA DE ASSESSORIA A ÓRGÃOS PÚBLICOS LTDA - IGAM, e dá outras providências”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  destacamos: Ofício Nº 018/2023 AG datado de 03 de março, oriundo da Câmara dos Deputados – Gabinete do Deputado Federal Giovani Cherini – PL-RS, informando Emenda Individual no valor de R$ 100.000,00, através do Fundo Municipal de Saúde, nos termos do ofício.  Ofício Nº 05/2023 datado de 13 de março, oriundo da Escola Municipal de Ensino Fundamental Ireno Bohn, contendo CONVITE para participar da Hora Cívica alusiva ao mês de aniversário, no dia 17 de março, às 15:30hs. CONVITE dos Presidentes das comunidades Católica, Evangélica e SEUBV, para participar da “48ª Festa Intercomunitária de Mato Leitão”, no dia 19 de março, conforme Programação. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Primeiramente disse querer fazer um comentário; um pedido de um problema que está gerando ali na comunidade que foi feito a calçada há pouco tempo, que é o problema das formigas. É um problema sério e muitos moradores estão se queixando e estão tomando providências de tudo que é tipo de  inseticidas,  detetização e nada está resolvendo e, como várias pessoas me procuraram fui atrás para ver se a situação é mais grave em alguns lugares e a situação é grave onde foi feito calçamento. A calçada tem alguns lugares ocos por dentro e ali elas se instalam e aí não adianta os moradores tomarem providências porque o problema se repete todos os dias e as casas com crianças, elas tomam conta de tudo, então está sendo um problema muito sério. Antes estive conversando com o Luis Antônio sugerindo que se faça uma ação em conjunto com o Município, Prefeitura, para nessas calçadas eliminar os focos das formigas porque não adianta os moradores passar veneno nas suas residências se o foco persiste na calçada, então é um pedido que se faz para que se tome uma providência porque é um problema bem sério; bem chato mesmo; bem difícil para os moradores. Também quero aproveitar o momento para parabenizar o Município pelo seu aniversário e parabenizar a todos que fazem parte da construção dessa história; desde lá no início quando começou a emancipação; o pessoal que se dedicou na campanha do “sim” e em todas as etapas porque hoje se comemora muitos avanços graças às pessoas que lá atrás fizeram um esforço muito grande. Está aqui hoje presente um dos filhos do Adolar Reiter que participou muito na Comissão da Emancipação, então, em nome deles, todos os demais que participaram e todos os munícipes que o seu diário no dia a dia, ajudam na construção em melhorar esse nosso Município. Um agradecimento especial a todos. Muito obrigada. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Quero aproveitar esse momento para reforçar o convite para 48ª Festa Intercomunitária que vai acontecer no próximo final de semana, dia 19, na sede da SEUBV; atendendo também um pedido da Comissão, pra quem quiser também pegar o seu almoço antecipado no valor de R$ 35,00 e no dia terá o valor de R$ 40,00, então fica o convite a todos; a programação é boa; bastante programação nesse dia e até foi lida à pouco a programação onde as 6:00hs: alvorada festiva; 09:30hs tem futebol de campo dos vetranos; 10:00hs: culto ecumênico; 11:30hs: tradicional almoço com tripa recheada de novo, porque um tempo não tinha; e, tem a roleta da sorte; tudo premiado; pescaria; 14:00hs: começa o baile com a “Banda 0800”; 16:00hs: sorteio dos prêmios da “Ação entre Amigos”; 18:00hs a festa com “Audio Som”. Então fica aí o convite da Comissão Organizadora: Claudete, Renato e Elstor. Também quero aproveitar para cumprimentar o Ismael, presente aqui, que faz parte da Comissão do Partido “PL”; provisória; juntamente com o Antônio Pereira; Cleberton Ferreira; que conseguiram juntamente com o Deputado Federal Giovane Cherini, uma Emenda de R$ 100.000,00 para o Município; para ser usado na saúde. Conversei também como Secretário para ver onde é que seria melhor investimento para esse valor e em conjunto foi decidido para aquisição de um veículo, porque a gente sempre precisa para deslocamento de pacientes; seria bem usado na compra de um veículo, então deixo meu agradecimento aí pelo empenho, para essa Comissão aí desse novo Partido que está se formando; já tem a sua Comissão Provisória e é uma opção. De tudo o que está acontecendo nesse cenário nacional, muita gente não concorda mais com o que está acontecendo; com muitos Partidos atuais então eu acredito que tem que ter mais Partidos para ter opção das pessoas se filiarem e devem se filiar e também quem já está filiado e está descontente com seu Partido, ter mais uma opção de Partido “de direita” que muitos estão procurando porque  para ajudar a combater essas narrativas que a “esquerda” hoje está levantando; muitas questões até não cabe comentar muito aqui porque o pessoal que acompanha um pouco a imprensa, tem visto, então fica aí o meu discurso pra hoje. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Primeiramente gostaria de “pegar um gancho” do dito pela Vereadora Clair; essas pessoas também me procuraram e na semana passada já estive conversando com o Prefeito sobre esse assunto e ele ficou de se reunir com o Luis Antônio; já conversei com o Luis Antonio também. Não é uma coisa que se localiza; de repente ali até foi feito a calçada, mas é geral; é interior; é casas novas; é casas antigas; nas árvores; a própria natureza deve estar em desequilíbrio. Não é só aqui em Mato Leitão; em Venâncio Aires o Luis Antônio falou que também elas chegam a sair de dentro da caixinha de tomas, as formiguinhas. É uma “ardedeira” bem pequenina; menor do que a “ardedeira comum”, aquela que faz ninho. Ela anda em qualquer frestinha; dentro dos rejuntes, nas paredes, no chão. Ela não tem ninho, simplesmente nunca vi um ninho delas e é muito ardida a picada delas; bem desconfortável. Lá em casa também tem e a gente procura usar tudo quanto é tipo de veneno; até comentei com Luis Antônio para ele dar uma pesquisada para ajudar o pessoal. Ele disse que tem que ser algum veneno ou alguma coisa residual; que tu passa e mata aquela que pega mas que elas vão transitando ali e também vão morrendo. Até comentei com ele; que nem eles fazem a pulverização por causa das baratas; foi feito várias vezes; disse que daí é feito dentro das bocas-de-lobo e disse que não teriam uma idéia de como poderia ser feito com as formiguinhas porque elas estão nas ruas, nas calçadas; mas ele ficou de ver alguma coisa; algum produto que possa ajudar o pessoal a combater isso aí que é realmente uma questão de saúde pública. Anos atrás não existia isso aí por isso deve ter algum desequilíbrio na nossa natureza; algum predador natural assim como o morcego também, várias pessoas se queixam que todo telhado tem morcego e na verdade nem poderia caçar ele, então está bem desequilibrado a nossa natureza com a extinção de matas e coisa; que está dando esse tipo de infestação. Também quero parabenizar o Município de Mato Leitão; a todos os munícipes pelos 31 anos de emancipação. Aqui nós temos a Programação da “Semana do Município”; já teve a festa de Arroio Bonito e até quero parabenizar o Vereador que é daquela comunidade lá que fizeram uma bela festa, um almoço sempre bem servido; parabenizar a todos que ajudaram lá na festa. Parabéns. Também convidar para a Festa Intercomunitária de Mato Leitão; os festeiros mandaram a programação; vasta programação; e também a programação que a gente tem do aniversário do Município; dia 18, sábado, nós temos o passeio ciclístico das “gurias do pedal”. Convido a todos; as pessoas que quiserem se fazer presentes; crianças, jovens, adultos; tem vários roteiros; vários percursos; é só se inscrever na hora e participar; vai ter sorteio de brindes, então deixar o convite das “gurias do pedal” para prestigiar esse passeio ciclístico. Também no dia 20, feriado municipal, as 18:00 horas o DJ Fernando Fengler, uma parceria com a Rádio Arauto de Venâncio Aires e também vai ter o Show Musical São Francisco, então, convidar toda comunidade e Municípios vizinhos que queiram prestigiar a festa em comemoração aos 31 anos de Município estejam convidados a participar. Também, na área bde esportes, teremos o Campeonato Municipal de Bocha de Veteranos se inciciando; Torneio de Voleibol Municipal na SEUBV;  Torneio de Canastra que vai ser divulgado as inscrições e durante algumas  semanas também vai ter inaugurações de algumas obras, parabenizando sempre a administração e também a essas pessoas que buscam recursos como foi falado aqui agora; outros recursos que vem vindo; outros recursos que virão; é muito importante nesses recursos que vem para o Município “à fundo perdido”. Novamente parabenizar a todos. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 018/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 018/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores:  Emerson: senhora Presidente, sou grato ao Sicredi e ao Consepro, por adquirir essa câmera e repassar pro Município, visto que também nesse semestre o Prefeito já comentou, que querem junto com a Brigada; já viram os pontos estratégicos, pra fazer um cercamento eletrônico no Município, então à princípio a primeira etapa seria na área do Centro e também depois pro interior para ficar todo Município cercado, podendo vigiar quem entra e quem sai do Município. Obrigado. Rony: também Presidente, sou a favor desse projeto. É um projeto muito importante; é uma segurança; é uma prova que tu vais ter contra a criminalidade. Está de parabéns o Consepro; o Sicredi e a Prefeitura Municipal. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão, o Projeto de Resolução 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Rony: quero parabenizar a todos os munícipes pela passagem, no próximo dia 20, dos 31 anos de emancipação política de Mato Leitão. Obrigado a todos. Osmar: da mesma forma Presidente, quero parabenizar o Municípío; a todos que aqui contribuíram para com os avanços que nosso Município teve ao longo dos anos; pelo 31º aniversário. Hoje somos um Município que um dia alguém começou, então, parabenizar a todos que economicamente, socialmente, politicamente emanciparam. Parabéns a todos. Emerson: senhora Presidente, antes na tribuna eu parabenizei o Município só que eu esqueci aqui na programação; no sábado “Amostra Regional de Orquídeas” no ginásio da SEUBV. Mato Leitão sendo a “Cidade das Orquídeas” é muito importante as pessoas recebam convite e visitem a Mostra Regional de Orquídeas das 08:30hs às 19:00hs. Obrigado. Luciano: também Presidente, quero parabenizar o Município pelo 31º Aniversário e dizer que o Município está num crescimento muito bom e isso vale aos munícipes que aqui estão com nós; o pessoal que está aqui que fazem tudo por um futuro melhor para Mato Leitão. Também agradecer por morar nesse Município e ter tudo o que está se alcançando nesses últimos anos. Parabéns mesmo. Muito obrigado. Selson: da mesma forma quero parabenizar a todos os munícipes pelo aniversário de 31 anos, mas quero agradecer e parabenizar as pessoas que se empenharam naquela época de 1992. Me lembro das campanhas pelo “sim” e do “não” e agradecer, se não me engano foi o Deputado Cherini que deu o “voto minerva” na última hora, para Mato Leitão se emancipar. Não tenho bem certeza mas ele era do PDT na época e se eu não me engano, foi ali que a primeira Prefeita, a Eunice na época, conseguiu convencer, porque estava uma briga bem grande até lá embaixo (Porto Alegre) para conseguirmos a emancipação. Parabenizar todas aquelas pessoas que se empenharam para nós conseguir. Obrigado a todos e parabéns. Volnei: da mesma forma, também quero parabenizar o Município pela passagem dos seus 31 anos; dentro desses 31 anos, 27 anos eu faço parte já desse Município, então também deixar esse agradecimento a essa Comissão que foi incansável, pelo que a gente tem acompanhado a história, trabalharam muito e “por um detalhe” nós não seríamos Município, então, deixo aqui meus Parabéns a todos os munícipes e a todos, que acompanhem as festividades da passagem dos 31 anos no próximo final de semana. Obrigado. Antes de encerrar, a senhora Presidente, em sua manifestação, disse: Como Presidente do Poder Legislativo, nesse espírito, parabenizo a nossa cidade. Mato Leitão está em festa, pois completa mais um ano de Emancipação Política no próximo dia 20 de março.  São anos de história, trabalho e desenvolvimento. São 31 anos de lutas e conquistas, que não podem passar em branco. Nesta data festiva, gostaríamos de parabenizar todos os matoleitoenses que, com a força do seu trabalho diário, esperam dias melhores num futuro bem próximo. Muitos aqui nasceram; outros aqui chegaram e muitos aqui permaneceram. Por isso, não medem esforços quando se fala em coletividade e solidariedade, em busca do bem estar comum. Daquele período até os dias atuais, muita coisa mudou e ainda precisamos mudar para melhor. Agora, na condição de legisladores de nosso município, devemos trabalhar na área pública, pensando que as pessoas passam, mas o Município seguirá existindo. Queremos, acima de tudo, fazer de nossa cidade um lugar melhor e mais saudável para todos! Feliz Aniversário! Chegou o momento de olharmos para trás com gratidão e para frente com fé! Parabéns Mato Leitão! Dito isso, convidou a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o “Hino de Mato Leitão” em homenagem ao 31º Aniversário de Emancipação Politico-Administrativa, sendo que assim foi feito. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 21 de março, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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